

KEMENESALJA

megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 2 pengő, félévre 4 pengő,
évesre 8 pengő.
Hirdetés díja előre fizetendő.

Felelős szerkesztő és kiadó:
DINKÖREVE NÁNDOR.

Erkölcstisztség és kiadói hivatal:
Dinkörove [Nándor] könyvnyomdája Cselekmények
ide intézendők a szerkesztő részét illető közlemények
hirdetéseik és mindenmenny pénzleletek

Kidobott milliók.

Magyarország agrárjellege nemcsak a szántóterület arányában és a lakosság foglalkozás szerinti megoszlásában jut kifejezésre, de elsősorban a külkereskedelmi mérlegben. Ha ugyanis külkereskedelmi mérlegünk tételeit áttekinthetjük, azt kell látnunk, hogy kivételünk legnagyobb része a mezőgazdaságra van alapítva, amennyiben az összes kivétel értékének 75—80 százaléka esik a mezőgazdaság produktumaira. Ezzel tulajdonképpen semmi újat nem mondunk, hiszen ma lépten-nyomon halljuk hangoztatni a mezőgazdasági termelés országfenntartó fontosságát. Sokkal inkább külkereskedelmi mérlegünk egy másik tétére kell irányítanunk a figyelmet, amely tétel általában elcsikkad a külkereskedelmi statisztika számtengerében. És ez az, hogy mezőgazdasági kivételünkkel szemben milyen értékben hozunk be mezőgazdasági termelvényeket, olyan mezőgazdasági termelvényeket, amelyek behozatala teljesen felesleges, mert azokat vagy idehaza is termeljük, vagy pedig ha nem is termeljük, de azok itthoni termelvényekkel teljesen pótolhatók.

Ennek a felesleges mezőgazdasági behozatalnak az értéke az elmúlt 1928. évben közel 43 millió pengő volt. Mindjárt ki is jelenthetjük, hogy ez bizony szegényfoltja a mi agrár mivoltunknak. 43 millió még egy ország mérlegében is igen nagy összeg és egyáltalán nem lehet melléke, hogy 43 millió pengővel többet vagy kevesebbet dobunk-e ki külföldre, illetve megfordítva a kérdést, hogy 43 millió pengővel károsítjuk-e meg az országot illetve annak mezőgazdaságát.

Hangsúlyozzuk, hogy itt csak a felesleges mezőgazdasági behozatalról van szó, mert hiszen ezenkívül még számos olyan ipari cikket hozunk be, amelyek behozatalára nem volna épen-séggel szükségünk. De épen ezt a 43 milliót lehetne a legkönnyebben megalkarítani, ha a fogyasztók és a termelők komoly akaratral összefognának. Hogy mi módon érhetjük el a megalkarítást, azt megbeszéljük akkor, ha ezt a 43 milliót tétel elemeire bontjuk.

Igy mindenek előtt az összegnek kb. 10-ed része gabonafélék importjára esik és ennek a jelentékeny része tenyegre. Talán ez az egyetlen tétel, amely nemileg menthető, mert ezt az elmúlt év katasztrofális szárazsága folytán rossz tengeritermés okozta. De már kevésbé

céljából hozattak be külföldről. Ellenben igen nagy tételeiben szerepelnek ebben a 11 millió tételben a külföldről behozott különféle tejtermékek, mint vaj, sajt és túró, különféle elkészített hús, valamint hrlak. Ezeknek a behozatala felesleges. Hazafiatiannak nevezhető luxus ken ahhoz, hogy eredeti prágai sonkát együnk ugyanakkor, amikor Magyarország alig bírja sertéseit kivinni. Ugyanígyen luxus kelt ahhoz is, hogy külföldi vaját, sajtot és túrot együnk ugyanakkor, amikor itthoni tejtermelésünk válsággal küzd és külföldi halakat hozunk be akkor, amikor bővízű folyók és páratlan Balatonunk a legkiválóbb minőségű halakhoz juttatja az országot. A tejtermékek behozatalánál azonban egy bökkenő mégis van s míg az esztendő egyik időszakában felesleges mennyiséget produkál, addig az év másik időszakában viszont csak olyan keveset, hogy a tejszükséglet kielégítésén felül alig marad tejmennyiség vaj és sajtá való feldolgozásra. Teigazdaságunkat tehát olyan irányban kell megszervezni, hogy a tejtermelés arányosan osztódjék el az egész esztendőben.

Burgonyáért és zöldségfélékért közel 4 millió pengőt adtunk ki külföldre s mindez miért? Azért, mert ugyancsak hazafiatiannak nevezhető luxusból fogyasztóközönségünk egy része két héttel előbb eszik pl. ujburgonyát, karfiolt, vagy káposztát mint az idehaza fogyasztható volna. A legnagyobb összeggel azonban a gyümölcsök szerepelnek, összesen 12 millió pengővel s ebből is közel 7 millió pengő esik csupán narancsra és banánra. Ehhez már igazán nem kell kommentárt fűzni. Tiszán a közönség izlésén mulik, hogy inkább a zamatos magyar almát fogyasztja-e, avagy a kényszererelt egzotikus gyümölcsöket, amelyek sem táptértékben, sem ízletességben nem mulhatják felül az itthon termeltet. De ebből a 12 millió pengőből a gyümölcstermelőknek is jut egy kis szemrehányás s ez arra serkentse őket, hogy alaposabban válogassák meg a termelendő gyümölcsfeleségeket és azok minőségét megfelelő kezeléssel tartásuk meg.

Ez a 43 millió súlyos sebe a magyar mezőgazdaságnak. Legyünk azon, hogy ezt kis belátással, igényeinknek még sem érezhető mérséklésével a jövőre behagesszük. A »Magyar Hét« ugyan már régen lezajlott, de ez a 43 millió felesleges mezőgazdasági behozatal újból

Magyarok reménye.

Ma dagasztják — holnapra megszeleik,
Ma kifogytunk — holnapra megteltek,
Ma egyedül — holnapra mind velünk,
Ma elbukuuk — holnapra fölkelünk...

A Társadalom Biztosító Intézet önkormányzata.

Irta: Fröhner Mátya, országgy. képviselő.

A magyar társadalomnak legnagyobb intézménye a Társadalombiztosító Intézet. Az állam által a legnagyobb szervezett, amely a lakosságból igen sok embert öl fel. Csak Magyarország lakosságának csaknem huszonegy százaléka tagja a Társadalombiztosító Intézetnek. Több mint 220 ezer munkaadó és csaknem 800 ezer biztosított fizeti a járulékokat a pénzárba. Az újabb törvény szerint a régi intézményhez, amelyben a biztosítottak betegség és baleset ellen voltak biztosítva, most már az Öregségi és rokkantsági biztosítás révén is újabb tömegek csatlakoztak és minőtan a biztosítottak családjaira is vonatkozik a szociális segélynyújtás, két és fél millióra becsültek az új tömeget, amely a Társadalombiztosító Intézetben érdekelt van. Ez a hatalmas intézmény az Öregségi rokkantsági pénzekkel együtt kb. 12 millió pengőt forgalmaz éventékn, tehát tetemes pénzösszeget. Az intézménynek 2200 orvosa van és csaknem 2000 tisztviselője. Munkaadónak és munkavállalónak egyaránt kötelessége és érdeke arra törekedni, hogy ennek az intézménynek a vezetése nemzeti és szociális szempontból megbízható kezekben maradjon.

Az intézet május 12-ére kiírta az önkormányzati szervek megválasztását. A Társadalombiztosító Intézet legfőbb kormányzati szerve a közgyűlés, amely 880 tagból áll és felsősben munkaadókból, felsősben munkavállalókból választják. A közgyűlési tagokat országos listástromokban és listákon fogják megválasztani. Az országos intézményt a közgyűlés, illetve a közgyűlésből kiküldendő 40 tagú igazgatóság fogja irányítani. Az intézethez tartozó 23 körzeti pénztár és az egyes nagyvállalatokban szervezett vállalati pénztárak mellé ugyanezt a választmányt választanak meg ugyanakkor, amikor a közgyűlési tagokat. A közgyűlésen a gyárpar, a kisipar, a szabadfoglalkozású munkaadók és háztartási alkalmazottak munkaadói külön külön választási csoportokban szavaznak; a munkavállalók, ugyanígy; munkások, tisztviselők és háztartási alkalmazottak szintén maguk közül választanak a közgyűlésbe tagokat a jobb és baloldalon.

Mindenki előtt világos, hogy ennek az intézménynek a vezetése a nemzeti érdek szempontjából felette fontos. Innen magyarázható az, hogy a közéletben jelentkező politikai és gazdasági irányzatok igyekeznek megszerezni a Társadalombiztosító Intézet önkormányzatának többségét.

Az első választási megmozdulásból világosan látható, hogy egyik másik választási csoportban kettele irányzat fog egymással megküzdeni. Az egyik oldalról a szociáldemokrata part és a radikális erők, a másik oldalon pedig a nemzeti alapon álló és polgári gondolatot képviselő erők jelenteznek és külön listástromokban vesznek részt ebben a nagyon fontos választási küzdelemben. A munkavállalók és egynéhány munkaadó választási csoportjában az érdekeltek nemzeti blokkban tömörültek és jelölteket állítanak.

Az egész nemzetnek az érdeke, hogy ermeti erők egyezelménél kerüljenek ki abból a küzdelemből, amelyből az internacionális fog megküzdeni a nemzeti gondolat. Tehát nemcsak a Társadalombiztosító Intézet közgyűlésének egyszerű többségéről van szó, hanem sokkal mélyebben fekvő és jövőre kiható eseményekre lehet következtetni. Az egész társadalom figyelmet fel kell tehát hívnom erre a fontos választásra és minden egyesületnek, minden organizációnak és minden

felesleges mezőgazdasági behozatal értékének 1/4 részét teszi — kereken 11 millió pengőt — ami az állatokban és főleg állati termékekben jött be az országra. Ebben az összegben természetesen nincsenek beleszámítva azok a tenyészállatok, amelyek állattállományunk feljavítása

embernek, aki a nemzeti gondolatot féltékenyen őrzi, kétszerezes kötelessége lesz ebben a küzdelemben teljes erejével résztvenni.

Magyar katonák.

Pohár csordul, ha megletik,
Seb fölfakad, ha meggyűlik,
Ij, ha feszültek, megszakad:
Szív, ha repeszik — meghasad...

A nemzet háfája.

Jaj annak, aki abban bizik, hogy fejleteni nem fog! — mondotta Eötvös József báró, Karthausijában... Alig van ember, aki élete során is egyszer rá nem varázsolja annak az emberi sorost legthibben kifejező gondolatnak megrázó valóságára... De talán senki jobban nem érzi és nem szenvedti meg keserűbben a felejtetés szomorú valóságát, mint a háború rokkantjai!

Emlékezzünk!... Emlékezzünk vissza az első sebészszállító vonatokról lemeltyvagy levánazorgott sebészükre, az alélőző féllábon félkaru, vagy kifolyzsemű katonákra, akiket hősöknek neveztek, de — sajnos — nem egészen hősként tisztelték!... Hogy becéztek és dodelgették, szeretettel és ajándékokkal halmozták el őket és az erők való felkesedő szagos virágokkal és szines szóvirágokkal szórta be szomorú útjukat!...

De mentől többen lettek a bánék és csontkák, mentől inkább megszokta — a szem a láttukat, antól időkabb voltak közömbössé és fáslulta az emberek a háború rokkant — hősei iránt!...

Hálatlan teremtése az ember a világnak!... Mindig is így volt ez... De ezt a hálatlanságot nem engedheti meg magának — a nemzet azon fiaival szemben, akik érte áldozták fel életüket és verőket, nem a nagyobb falat kenyér, hanem szebb és jobb magyar jóvendő hitében!

A magyar nemzetől is megkapták a legszépségesebbet!... De nem eleget!... A nemzet háfájának nem lehetnek határaink, a harcerek rokkantjairól van szó!... Igaz: szegény vagyunk, de velők szemben a föld legszegényebb nemzetének is a legközelebb nek kell lenni!...

A hivattottak nagy és meleg jóakarata kísér, eszendeők óta a rokkantak szent ügyet, de a csonka hősök sorsa még mindig nem meggyugtató, sőt még csak nem is kiegyelgítő. Szeretnők megigazítani a fejteket aiját, szegény rokkant magyarok! Szeretnők elcsitítani panaszaitokat, melyek ajkaitokról joggal ömlenek! Szeretnők, ha magyar rokkantak több tiszteletet és több segítséget kapnának, legalább annyit, mint amennyit a többi államok és egykori szövetségeseink, erejökön felül adnak nekik.

Es hisszük, hogy meglesz!... Ugy, mint más országban... Hol utazási igazolványuk van, melyen minden közlekedési vonalon féláru jegyet válthatnak. Hatósági igazolványuk van, hogy minden hivatalban soronkívül intézik el ügyeket. Munkajuk van... Törvény kötelezi a munkaadókat, hogy minden 50 munkás mellett egy hadirokkantat kötelesek alkalmazni és még büntetés esetén is csak műszertéri jóváhagyás után bocsátható el. Legyen orvos és korház, betegség esetén beteg és táppénis jár nekik. Rokkanti iskolákat alapítottak. A teljesen rokkantak tekintélyes pótdíjat kapnak. Azután évente ruhát, cipőt, kalapot, inget... még keztyőt is. Hozzáartozóik ugyanazt... Lakásgondjaik nincsenek. Ezt hivatalból intézik el. Lakásukat ingyen vagy kölcsönöket kapnak. A villamosokban táblák



Elárusító helyek: Lessinger Ottó fa- és épületanyagok kereskedése Celdömlök, Schlesinger Rudolf Jánosháza. Lessinger M. Arnold Fia Rum.

Figyelem!... Amikor hirt hallottunk földi, hogy eljön közbénk, mindannyian megrezkedtünk annak a pillanatnak a gyönyörűségétől, amikor körünkbe megerkezik. Nincs talán ember az országban, akinek ne az lett volna az első gondolata, hogy ogy nagy szerű fogadtásban földiény még nem részesült, mint amilyent 'bensőkben' ószintén szántunk' az elhagyott magyarok egyetlen igazi barátjának, akit mi hűvégesen szeretünk és aki bennünket hűvégesen szeret. Z-ne és óváció a szeretet tanyára, a boidó

FIGYELEM!

Van szerencsém értesíteni a n. e. közönséget

tavaszi cipő ujdonságaim

megerkeztek. Ugyszintén saját készítményeimben is dúsz választékot tudok nyújtani

női és férfi divatcipőkben

minden színben és fazonban. Azonkívül dúsz választékom van

gyermek cipőkben.

Raktarom tartok l. a. óráz

sárcipőt (galosnit).

Sárcipőket villanyerőre berendezett Vulkanizáló géppel műszakszerűen javítok. Cipőket, csizmákat a legkényesebb ízlésnek is megfelelően készítik mérték után.

Kiváló tisztelettel

LAKATOS JÓZSEF cipő üzlet Celdömlök, Kosuth-ucc.

H I R E K.

Akit régóta várunk...

Lehet, hogy úgy járunk vele, mint Petőfi járt az édesanyjával... Egész uton azon gondolkodott, miként fogja köszönteni egyetlen, igaz barátját a földön, az — édesanyját. Hogy fogja becézni, szép szavakkal simogatni, fejte ölebe hajtani annak, akit hűvégesen szeret és aki őt hűvégesen szeret... De amikor megerkezett és szemé előtt látta valóságban az anyját akkor: csöngőt' szólan ajkain, mint gyümölcs a fa...

Lehet, hogy mi is úgy járunk vele, ami Petőfi járt az édesanyjával... Csak épenhogy mi várjuk őt, az

6 eljövetelet... Amikor hirt hallottunk földi, hogy eljön közbénk, mindannyian megrezkedtünk annak a pillanatnak a gyönyörűségétől, amikor körünkbe megerkezik. Nincs talán ember az országban, akinek ne az lett volna az első gondolata, hogy ogy nagy szerű fogadtásban földiény még nem részesült, mint amilyent 'bensőkben' ószintén szántunk' az elhagyott magyarok egyetlen igazi barátjának, akit mi hűvégesen szeretünk és aki bennünket hűvégesen szeret. Z-ne és óváció a szeretet tanyára, a boidó

Nem érek, aki érez, szavakkal mondható. — írja Vörösmarthy és mi is úgy vagyunk, hogy azt, amit nagy barátunk iránt érzünk, azt szavakkal kifejezni nem tudjuk. A beldőlő, fakadó, igaz-hálának nincsenek szavai, csak szárnyai vannak, mint b gondolatnak, vagy a madárnak, mellyel száll, száll, agról-agra... szívólsz-ívbe. Nem királyunk ő, nem is uralkodónk, szolgálója ő a magyar ögypék és a magyar nemzeti gondolatok... Az uralkodót lehet tisztelni, sőt lehet szeretni is. De rajonjaink csak az eszme és hit szolgáltaert lehet. Az emberiség megfáitott mindannyian — alázatos szolgái voltak eszméknek és ez az ujkori megváltó, a mi rendületlen nagy barátunk, a legigazságosabb emberi eszméknek szolgálója nem fejedelmi pompáért, nem az elismerés apró pézeért jön közbénk, hanem hogy világot mozgato erejével lelket óntson a csüggedőbe és a halódókba, hitet tehessen a katkedőkbe és megertést csöppontson a zavarkeltőkbe...

Akit régóta várunk, el fog jönni közbénk, meg fogjuk ismerni a magyarok nagy jóvőjét és a magyar szenvedések megváltóját, aki nemcsak békét, hanem krisztusi békeséget akar szerezni a földlakott léleknek. Profétát látunk benne, szomorú, szent ögypéknek egyetlen profétáját a földön; aki a tavol Nyugaton elindította milliárdnyi ólomkatonáját a magyar igazság kereszties harborjának megváltására, mely harborunk, vertelen viaskodásnak föl kell. szabaditania a keresztre feszített magyar igazságot.

Milliárdnyi ólomkatonának élen be fog vonulni hozzánk a magyarok nagy barátja és szent a hitünk, hogy ennek a gigászi harcnak csak egy győzője lehet: Rothermerel!

Szépség és főzés.

Szépség és főzés most nem egymásból eredő dolog lett. Nem azt jelenti, hogy lehet a szépséggel főzni. Sőt. A szépségkirálynő jogar helyett — főzőkanalat akarunk a hölgyek kezébe adni. És szeretnők, ha nemcsak Berlinben, hanem szerte a világon a nők a férfiak helyett pompas ételket főzzenek. Nem mintha a szerelem valóban csak a gyomron keresztül vezelné, hanem, mert mégis csak ez a nőnek igazi, sőt legszebb bivatása. Enni enni jó dolog és a férfiak mégis csak a) eket eszik inkább, mint tesszem azt, főlni a nőket, akármennyire annivalók is. A főzőkanal igen jól illik a női kezekbe, sokkal jobban, mint a sokféle férfiszerszám, amit a berlini főzőverseny kitűnően bizonyított. Vezényesóra főztek Berlinben a nők és azó lett

és k... v... k... Celdömlök... és... ark.

A... övi... 21... term... sek... gyö... száma... felgy... ma... 5. k... áprili...

for... vétel: 1... P 62... Kint... 95894... után... 278774... P. 4... 863516... Állam... eladott... december... 95894

1928. évi... december... december... Kint... P 37... Kint... 5582... P 17... 1929.

Mészáros... Szabó... Sándor... József... gyezintén a... minden... Károly... F-renc... Szalay

Budapest legelsőrendű modern családi szállója az
ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA
VI. Podmaniczky-uccs 8.
Mérsékelt árak. Modern berendezés. Központi fűtés. Melegvíz szolgáltatás. Lift. Elsőrendű konyha.
A nyugati pályaudvar mellett.

a dicsőség pálmája, aki a leggyorsabban, a legkevesebb tüze/anyaggal a legjobbat készítette. A Fűharmónia-teremben tartottak a versenyt, igen helyesen, mert egy pompás ebédben kitűnő harmonia van és szinte muzsikál, vagy legalább is himnuszokat énekelnek fölötté azok, akik jóízűen elfogyasztják. Egy jó szakácsné csodákat művel, mondotta W. le és ebben igaza volt. Aheiyet, hogy a nők minden lében kanalak lennének, mégis jobb lenne, ha ők lennének végre megint a kezükbe — a főzőkanalat.

Igértőföldje

Hétret görnyedve lép be hozzád az úgynök ur, eszedbe juttatja a halalt és a károk ezerrei változatait, a balesetek borzalmait, amelyek uton-útfelen leselkednek rád. Keretre meresztett szemekkel halgatod előadását, majd egyszerre megtudod, hogy a joember minden veszedelem ellen — biztosítani akar. Halál, baleset, tűz és víz ellen... Igér fut es fal, szédülő homokot, hosszú éleket és óriási kincseket. Csak biztosítsd magadat, meg jószágodat. Persze teszik az embernek, hogy utat kap ingyen — ha eltörik a tükre, elég a ruha és elszakad a szőnyege. Megkötöd az oklevelet a biztosítás felől, akkora oklevelet, mint egy-~~re~~ csomagolópapir, boldogan elteszed és nyugodtan hajtod alomra faradt lejedet, hogy most már végleg biztosítva vagy. De aztán ha baj ér holmidat és előkérülökodból a biztosítási kötvény, bejelentel károdát, akkor bizony nem megy olyan simán a dolog, mint ahogy az úgynök ur ígérte, meg hajtogatta. A károd meg van. Mégis kezdenek szimatolni, mások gyanúsítgatni és még több szórakoztató veled, míg csak meg nem unod és el nem jössz, hogy amily könnyen kifizetted a biztosítási díjakat, epoly nehezen fizet meg a radzakkal károdát. Ugy, hogy azután gondolkododba esel, vajjon nem jobb volna-e, ha biztosítás ellen is tudna az ember magát — biztosítani.

Megalázás...

Szóbalzsammal kenetet a Hit,
Hogy a nyomor fölmagasztosít...
De: ha éhségtől gyötör a lár,
Ehség!.. Ehség!.. Mélyen lealaz.

Első áldozás. 93 fű és leány járolt a szent áldozáshoz februárszombatnapján. Az áldozási szent misét dr. Horvath Karoly plébános mondotta. Áldozás előtt az áldozó gyermekekhez gyönyörű beszédet intézett. A gyermekeket a könyvekig hatotta meg a szívűkhöz szóló szép oktató beszéd. Az áldozás után a gyermekek szüleikhez intézett a gyermekek helyes nevelését oktató magasztos beszédet és ramatiult az első áldozás fontosságára a serdülő gyermekek életében. Misa alatt az egyházi vegyeskar énekelte. A mise és áldozás után a cselekményi urleányok Mária Kongregációja meghívta az első áldozókat egy kis szeretet reggelire és bőségesen ellátta a kicsikéket sok minden kedvességgel. A szeretetteljes ellátásért Zaamboki Irma mondott köszönetet.

Elhunyt bencés tanár. Tihanyban 93 éves korában elhunyt Vardics Igazc dr. nyugalmazott bencés tanár, a rendnek legidősebb tagja. 1837-ben született Csepregen. Cselemlő köla de utaua temették. A rend legidősebb tagja most Schurmann Szörény, aki 83 éves és városunkban él nyugalmas napjait.

Névnapi üdvözlések. Cselemlőtek este a vasutas dalára Bardosi Gyula államásfőnöknek szerenadót adott, majd az iskolateremben Makk József helyettes főnök üdvözölte napnapra a katonák és a vasutasok ajándékait, egy márványtapon nyugvó sárgarézből készült rózsát. Innen a dalára felvonult a vasutas otthonba, hogy népszerű karnagyát, Uhár Gyula igazgató-tanítót üdvözölje, üdvözlés után átadták a Kőr ajándékait, egy komplett rádió készleket.

Közgyűlés. A Kath. Legényegylet évi rendes közgyűlését folyó hó 28-án vasárnap délután litánia után fél 4 órakor tartja a rk. Munkakolban, melyre az egyesület védnökei, diasztagjai, alapító, pártoló és rendes tagjai, valamint az egyesület jóakarói és az érdeklődő közönséget szeretettel meghívja az Egyesület Elnöksége.

Szudy Elemér sajtófűzők legújabb iradalmi művel. Szudy Elemér sajtófűzők egy értékes könyve nem igen régen hagyta el a

A NAGYIGENYŰ de KISPÉNZŰ ember

DORCO CIPŐ

hve
O vigyáz a védjegyre, mert tudja,
hogy különben utánzat!

sajtót és máris itt van két újabb könyve, melyek még terjedelmesebbek és tartalmuk egyaránt értékes, tanulmányos. Trianon után Paris felé című könyve és a most megjelent »Két Renault-ance« kötetek is a legnagyobb elismerést várják ki az olvasó közönségből. A könyvek kaphatók nántunk is, de kaphatók vagy megrendelhetőek a magyarországi összes könyvtáras-kereskedésnél és pályaudvari elárústók-nál. A könyvek ára 4 pengő.

Sokgyermekes családok adókedvezménye. A pénzügyminiszterium most küldte szét a városi adóhivataloknak az adócsökentésekről szóló rendeletet. A rendelet legfontosabb intézkedése a sokgyermekes családok adómentességére vonatkozik. A rendelet szerint ugyanis többgyermekes adózók adóalapjából minden egy-egy gyermek után 100—100 pengő adómentes, 6 nál több családot esetén a 6-ik tagon felüliek után személyenként 200 pengő az adómentes adóalap. Csak adatazok az a számit, aki közvetlen az adózó család-jához tartozik, tehát a szülőkkel közös háztartásban élő kereset nélküli gyermekek.

nyozas-nemcsak érdekelni kedvezményeket jelent, hanem óriási adminisztrációs könnyebbé- séget is. Eddig ugyanis a gazdasági elnökség főelőleges és karos munkatöbbletet idézett elő a forgalmi adók nyilvántartása és elszámolása. és ez a munkatöbblet a forgalmi adó 3, majd 2-százalékos kvótáját valójában a kézzelírásra emelte, hiszen az országot majdnem minden fizeti vállalkozása az állam hivatalnokai a lett és idejének nagy részét az állam részére végzett könyvelésekkel kellett eltöltenie. Es a boszantó adminisztráció fog az általánosozna- nak minden téren való bevezetésével meg- szűnik és a forgalmi adóalapokat pontosan tudják előre, hogy minden hónapban, sőt egész esztendőre mennyi forgalmi adót kell kifizet- lálnök és fizetniük, anélkül, hogy rengeteg fölösleges irasmanak végezzenek, melyeknek esetleges pontatlanságai még külön veszedelm- mekkel járnak és sokszor súlyos anyagi kö- vetelményekkel is. A pénzügyminiszter tehát a leghelyesebb úton jár, amikor ezt a fontos intézkedést életbe léptetni megkezdette és fo- koslatosan teljesben megvalósítani parkodik. Ha egyetlen a forgalmi adó teljes általánosozása, majd később annak teljes eltörlése sikerül neki, akkor az ifjú Wekerle felül is emond- hatjuk, hogy: Wekerle hozta törvénybe.

A szombathelyi Máv. Haladás Olasz- országban. A szombathelyi Máv. Haladás Daktör Olaszországba készül, hogy a barát nemzetét bemutassa a magyar dal kultúra fejlődését. Természetesen minden ilyen utá- zásához nagy előkészület, nagy kitartás és végül sok pénz kell. Az előkészület, a kitartás meg volna, mert a vasutas vasakarat ezzel megküzdött, de az anyagiakkal sajnos nem tud megküzdni. Azaz, hogy mégis csak meg- küzdenek ezzel is, ha a magyar kultúrát mind- dig támogató közönség segítségükre lesz. Nem kértek ők ellenszolgáltatás nélkül soha semmit, ma sem kérnek, hanem arra kérik a magyar kultúrát támogató közönséget, látogassak meg bemutató előadásukat folyó hó 20-án este 8 órakor a szombathelyi Kulturházban. A mű- sorban fel vannak véve és bemutatásra kerül- nek a legjobb magyar dalok, korcunókat, mő- dalok, régi bibliai énekek stb. A műsor olyan nívó, olyan érdekfeszítő, hogy az előadásra bizonyára nagy közönséget vonz nemcsak Szombathelyről, hanem a vidékről is.

Róza a virágok királynőjét Ütessünk nekbe mivel többnyire az a leggyakorla- tosaabb, legszebb fajta, a napnót Ungváry László falkola rt.-nal Cegléd. Bokoróza gyűjtemény saját összeállításunkban 20 drb. csomagolással együtt 14 pengő, 50 drb. 28 pengő. Gyümölcsfa, díszfa, díszcserje, fenyő, szőlővessző, stb. valamint konyhakerti, virág és fűmásvakról árjegyzék ingyen. Budapesti iroda és magkeskedés IV. Váci u. 27.

Május 4-én nyílik meg a budapesti Nemzetközi Vásár. A budapesti Nemzetközi Vásárt mindenkinek meg kell látogatnia, a városi lakosoknak épgy, mint a falu népének. A budapesti Nemzetközi Vásár a ma annyira szükséges gyakorlati ismereteit kissélebbi mindenkinek, egy saját magát, mint gyerme- ket felvilágosítja a modern technika jelen- állásáról és sok új gondolatot ébreszt fel,

Budapesti

Nemzetközi

Vásár



1929. május 4-től — 13-ig.

**A magyar ipar
egységes bemutatója.
50 %-os
utazási kedvezmény!**

Részletes felvilágosítás és vásárgázolvány kapható Budapestten a Vasáriródnál. V. Alkotmány ucca 8. Szombathelyen: Szombathelyi Takarekpénztár R. T. (A vasárgázolvány ára 3 P 20 filler.)

Mikor szünek

Midőn Hegedűs Lóránt adószinfóniai között a forgalmi adót megalkotta, mar akkor kijelentette, hogy ezt az adót igazságtalannak tartja. Azóta folyton csak ezt halljuk, másrészt meg azt, hogy ha igazságtalan is ez az adóment, de az államháztartás érdeke még nem egedi meg, az eltörlését. Wekerle pénzügyminisz- terége óta azonban az eltörlés útján is tapasztalunk némi haladást. Bár Wekerle is kijelentette, hogy az eltörlés ideje még nem érke- zett el, de az államforgalmi adó elengedése már megtörtént és — ami igen lényeges és nagy enyhítésre számít, — a forgalmi adó általányo- zása minden irányban kialakulóban van. Ha az általányozás az egész vonalon megtörténik, akkor ez lesz évek óta a legfőbb megemléltőbb enyhítés az adózások terén. Mert az általá-

